



**编者按：**她想要好好看看琼中，这个凡尘之外洁净的领地；她想丈量那里的每一片土地，发现它所有最美的秘密；她想告诉所有人，琼中有多么不该错过的风景，她选择旅行，用眼睛记录，用心感悟。于是，便有了《有一种日子在琼中》。从今天起，《海南日报·旅游周刊》将连载小米飞猫（罗伶）的《有一种日子在琼中》，带着读者一起走进琼中、亲近琼中。

■ 小米飞猫



去往琼中的中线高速公路。

从海口出发，向着琼中的方向。  
我去寻找，山水之地，最美的天堂。

穿越海南最美的中线高速公路，这是去琼中最近的道路。海岛的阳光总是那么热烈，在晨早，在午后，照耀着镶嵌于大山怀抱中的这条年轻的公路，照耀着路旁渐渐舒展开的景致。远山、田野、橡胶林、槟榔树，层叠交错，绿意葱葱，即便在冬季，也能盛放出无限生机。我不急不缓，让目光从白色的延伸线上挪开，看山在我眼前舒展开的轮廓，从由远而近，到擦肩而过，每个瞬间都是最美的相遇，都是最曼妙的体验。

在这样一条车辆稀少的道路上行驶很久，有时也只有我自己，那是一种雅致的孤独。有时，会看到一辆辆粉红色的长途汽车，在浓绿的山野间穿行，那是一种童话般迷人的色韵。这样的体验很温暖，因为我

知道，这一刻，喧嚣拥挤的都市已离我很远，而我离最好的自己很近。当我独自上路，我会选择恩雅做伴行音乐，因为，我知道，置身仙境，当听渺渺仙乐。

一小时的车程后，从中线高速枫木互通驶出，转入224国道，我抵达琼中县北门户的湾岭镇。这是一个宁静的小镇。这是由北至南进入琼中的第一驿站，它有美丽的村落，有栖息着近万只白鹭的湖，有三月的桑葚、五月的荔枝、六月的黄皮、七月的龙眼、十月的绿橙，有美味的农家饭菜，有二十年品质不变的电饭煲鸡在等待着行者舌尖的品鉴。这是我认识琼中的第一站。

他们说湾岭镇是绿橙的故乡，这也许并不为过。湾岭镇是琼中的绿橙种植大区，有着万亩良种绿橙培育基地，以及无数的绿橙果园。每逢海岛的十月，一望无际的橙园

里，绿橙挂满枝头，成熟的果子垂手可得。阳光洒在橙子上，赋予它嫩绿微黄的迷人层次。树下，毛色柔滑透亮的走地鸡在吃着虫子，大大小小的狗狗们在蹬草撒欢，奔跑追逐，空气里流转着橙香的味道，恬静而美好。

十月的绿橙采摘季，湾岭镇的橙园里云集着欢乐的人们。丰收，是上苍对劳动者最好的犒赏，而山清水秀的琼中纯净的土地所孕育的这一殿堂级的水果细腻多汁、清甜醇香的迷人滋味是年末的这一季最甜蜜的邀约。来自海岛各地的人们相聚于此，体验采摘的乐趣，品味枝头的甜蜜，并沿着这条甜蜜的路径，去发现琼中更多的美丽。

在绿橙熟透的季节来到湾岭镇是一件幸福的事情。行进在路上，你会看到道路两旁一字排开的蓝色遮阳伞下堆满了刚采下的绿

橙，那样新鲜而饱满，色彩迷人。你可以想象一杯橙汁穿越味蕾滋润心田的清爽，也可以想象橙香在车厢内弥漫时带给你的神情气爽。然而，我从来不会仅耽于想象，我会停车品尝，我会坐在路边与摊主们慢慢聊着家常，然后把绿橙装满车厢。

我喜欢那些卖绿橙的摊主，她们多数是和善的村妇。我喜欢看她们安静地坐在那里，等着下车的买家，并不迫切，彬彬有礼。有时，她们会逗着怀里的孩子，一脸幸福满足的深情，与卖了多少橙子无关。属于她们的每一天，是这样平淡地度过的。家里的生意与家庭生活也许都交集于此了，没有焦躁和忙乱，行云流水般应对自如，兼顾所有，不必得到太多，能把日子过得不那么拮据，能活得自在坦然，就好。这是我遇见的琼中人给我的最初印象，这也是我的理想。

## 音乐会、灯光秀、狂欢舞会

# 在海南跨年， 可以这样迎接2016年！

■ 本报记者 蔡倩

指挥刘江滨、著名胡琴演奏家姜克美、著名女高音歌唱家方琼、著名青年男高音歌唱家薛皓垠、著名女高音歌唱家金瑶等联袂呈现。

音乐会由中国顶级乐团同台演绎，音乐会演奏曲目丰富多彩，既有致敬经典的《夜深沉》《花好月圆》《金蛇狂舞》《瑶族舞曲》，又有当代中国创作的新品佳作，如姜莹的《丝绸之路》，刘长远的《龙跃东方》，还有特意安排的歌颂海南“母亲河”的经典曲目《万泉河水清又清》，让音乐会贴上海南的符号与标签。

据了解，除了当天的音乐会之外，主办方还在博鳌东屿岛上为各位观众及景区、住店客人免费开放极具中国传统特色的“皮影戏”及“南国醒狮团”表演。

### 灯光中跨年

跨年夜与你心爱的人相约浪漫的跨年灯展，观赏精彩演出，在激动人心的新年倒计时钟声中一起倒数，伴随着灿烂的烟花show，迎接幸福的2016。元旦跨年、春节赏灯不用发愁去哪里玩了，可媲美广州灯光节、里昂灯光节、悉尼灯

光节这世界三大灯光节的海口跨年梦幻灯光节来了！2015年到2016年跨年之际，大规模的令人震撼的灯光节亮相海口。

据了解，灯光节目前在全世界已经十分流行。最著名的有法国的里昂灯光节、日本的札幌灯光节、澳大利亚的悉尼灯光节，国内大规模的灯光节也只有北京、广州等一线大城市才举办过。

海口2015跨2016梦幻灯光节活动位于恒大海口文化旅游城，开放时间由2015年12月24日持续到2016年2月23日。1800万盏灯为游客带来各种流光溢彩的灯光作品，献上如梦似幻、浪漫唯美的视觉盛宴。在这里，可以看到电影《阿凡达》的生命之树、璀璨夺目的火山、晶莹剔透的水母、神奇精彩的魔幻灯光秀、浪漫迷人的时空隧道、充满科技感的全息投影、星光海洋，连树木、草坪也披上亮丽的外衣……各种迷人华彩呈现出一个无与伦比的光影世界。

### 狂欢中跨年

海南的多家酒店也推出了跨

年活动。2016年1月至3月开春季节，一向以热辣新锐、动感激情为品牌烙印的三亚美高梅度假酒店打造“挑战活力、感受心跳、纵情娱乐”的放(FUN)肆狂欢目的地，一路从元旦跨年狂欢闹到农历元宵，精彩与感动不停歇。

2015年12月31日22:00至次日00:30，一场由现场DJ带来的金色狂欢派对将在引领时尚潮流的美高梅秀场带来惊险魔术、奇幻法国马戏表演、火辣舞火表演、激光镭射舞蹈、花式调酒及烟花秀。延续跨越新年的活力与激情，2015年12月31日至2016年1月3日，酒店在池畔烧烤餐厅推出元旦狂欢自助烧烤晚餐，中西式特色美食，烤全羊及各式海鲜刺身带来热辣惊艳的味蕾感官。现场更有演员惊喜上演互动娱乐，在轻松跃动的气氛中，一起跨越新年。

万宁石梅湾艾美酒店盛情推出“新年海鲜珍馐盛宴”与新年倒计时烟花派对，现场更有南美巴拉圭乐队为您新年伊始的晚宴增添别样的异国情趣。伴随着悠扬的旋律，感受不一样的美食美景。



## 一碗“糖水” 里的甜蜜回忆

■ 本报记者 侯赛

海南的特色小吃中，街角巷尾的“糖水面”，是老海口们最甜蜜难忘的儿时回忆。色泽鲜亮、粗面筋道、甜而不腻的糖水面，糖水与豆花碰撞出甜蜜爽口的糖水豆花，香甜四溢、浓香可口的黑芝麻糊，入口即化、软糯爽口的芋头糖水……每一碗糖水都诉说着老街的故事，传承着质朴又甜蜜的老街回忆。

老海口的糖水面担当首先要数“糖水面”。70、80后对于孩童时代的糖水面记忆总是非常深刻。那个时候匮乏的年代，最经常吃的“甜品”就是糖水面。自己做的糖水面是用粮店里凭粮票买来的“面饼”（面条）加红糖和姜片煮开，能够加鸡蛋算是奢侈的了。

海口的老街一直都有糖水面摊，和家里日常不同的，是加入碱水的手工鲜面，“咸甜”搭配有股说不出来的好味道，却又十分开胃，全无单一甜味的那种腻。姜也是必不可少的配料，街边摊往往很大方，整块整块地拍扁往锅里扔。孩童时代嘴很馋，幸运盛到一碗有大姜块的面都很兴奋，



美味绿橙。



糖水豆花。

不怕辣地捞出来嚼一嚼才吸吸气吐掉渣。街边摊还有一种“豪华版”糖水面就是加入鸡蛋和“噶佬稞”（汤圆），咬开弹牙的汤圆，流出的是浓浓的芝麻浆，那是绝对在家里没有的美味了。

糖水面制作工艺看似简单但蕴藏着只有摊主阿姨通晓的玄机，做好的粗面放入红糖水中烹煮，再放入适当淀粉与糖水调和，煮至糖水粘稠、冒泡沸腾，这其中的火候就是味道的秘诀了。外观色泽鲜亮，粗面筋道醇香，口感甜而不腻，一碗糖水面诱惑着你的眼球，挑逗着你的味蕾，让你吃一碗还想第二碗。

除了糖水面，糖水豆花也是不少老海口们的最爱，糖水与豆花的碰撞，甜蜜中带着滑润。打开锅盖冒着热气，伴随着黄豆香，不禁想起了小时候卖豆花的叫卖声。

黑芝麻糊也是不少80后儿时记忆中最温暖香浓的回忆。那时候，没有现在种类丰富的零食，只要闻到那阵芝麻糊的香味时，馋嘴的小伙伴们就开始疯狂分泌唾液。如今，在冬天，寻老街的一处糖水摊点上一碗香浓的黑芝麻糊是再好不过的了，一口芝麻香，香甜四溢，回味无穷。

除了口味绝佳，黑芝麻还具有补肝肾、润五脏、益气力、长肌肉、填脑髓的作用，在乌发养颜方面的功效，更是有口皆碑。一般素食者应多吃黑芝麻，而脑力工作者更应多吃黑芝麻。都市白领们下班后，去老街点上一碗黑芝麻糊作为夜宵，也是一种时尚保健的选择。

新鲜芋头与牛奶的邂逅，加上西米的细腻Q滑，完美地创造出温暖的味道。冬季是吃芋头最好的季节，而在海口街头巷尾的糖水铺中，芋头牛奶西米露成为吃货们的必点。丰富而饱满的芋头颗粒满足你的所有食欲，直捣心田，让舌尖上的味蕾大开。冷的天气里，捧上这么热乎的可口甜点，不时地喝上一口，香甜绵滑顿满舌尖，真是醉了！

海口老糖水铺地址：

1、西天庙：西庙菜市场南北通道的最南端

2、盐灶：盐灶路和八灶街的交叉路口处

3、解放西路大堂旁

4、秀英小街：麦香村蛋糕店旁边卖童裝的巷子里



糖水面。

### 音乐中跨年

每到岁末，海南的音乐爱好者们都会对这样一个盛典翘首以盼——海南广电观众节跨年演唱会。海南广电观众节跨年演唱会已经来到第五个年头，今年的演唱会也是众星荟萃、星光熠熠。

海南广播电视台总导演王适基介绍，确定登台的明星有中国好声音人气学员吉克隽逸、台湾歌手“歌神王子”熊天平、摇滚女神苏芮、CCTV星光大道年分赛冠军塞拉利昂籍女歌手玛丽亚·凯克、美国男歌手《卡萨布兰卡》原作者贝蒂·希金斯、荷兰好声音冠军马丁·赫肯斯等。

跨年，想玩一把高大上？在2016年来临之际来到博鳌，在美妙的音乐和无敌的海景中开始新的一年吧。

首届“海南·博鳌新年音乐会”又称“全球华人音乐会”，将于2016年1月1日晚在海南博鳌亚洲论坛国际会议中心隆重举行。音乐会由中国最顶级的中国广播民族乐团携著名指挥家张列、特邀

跨年，是全球数十亿人的狂欢。在海南，怎样跨年才能不落俗套、玩得开心？在群星熠熠的演唱会上纵情欢唱、享受饕餮美食、亲身体验媲美世界灯光秀、聆听全国顶级的音乐会……2016，新的一年将在狂欢中开启！

### 灯光中跨年

跨年夜与你心爱的人相约浪漫的跨年灯展，观赏精彩演出，在激动人心的新年倒计时钟声中一起倒数，伴随着灿烂的烟花show，迎接幸福的2016。元旦跨年、春节赏灯不用发愁去哪里玩了，可媲美广州灯光节、里昂灯光节、悉尼灯

### 狂欢中跨年

海南的多家酒店也推出了跨